

Doi urși panda au ajuns la Berlin

# „Ambasadori ai Chinei” în Germania

Un avion al companiei Lufthansa care a aterizat sâmbătă la Berlin, după ce a decolat din Chengdu, a avut la bordul său doi pasageri cu statut special - doi urși panda, cărora le este promisă „o carieră de staruri, dar și de ambasadori” ai Chinei în Germania.

Femela Meng Meng („Micul vis”) și masculul Jiao Qing („Mica comoară”) au aterizat la Berlin în jurul orei locale 14.00 (15.00 ora României, n.r.), în urma unui zbor de peste 12 ore, după decolarea avionului din China lor natală. Cei doi urși din specia panda uriaș, în vârstă de patru ani respectiv șapte ani, au fost primiți cu mare pompă, în cadrul unei ceremonii ce a fost organizată pe pista de aterizare, la care au fost prezenți primarul din Berlin, ambasadorul Chinei în Germania și numeroși jurnaliști. Prima ieșire publică a celor doi urși panda, care vor locui la Grădina Zoologică din Berlin, este prevăzută după 10 zile, în prezența cancelarului german Angela Merkel și a președintelui chinez Xi Jinping, înainte de debutul summitului G20 de la Hamburg. Meng Meng și Jiao Qing vor deveni singurii urși din specia panda uriaș care vor trăi în Germania.

Trimiterea la Berlin a celor două animale, considerate comori naționale în China, reprezintă un nou episod al „diplomației panda” instaurată de Beijing pentru a întreține relații de bună colaborare cu partenerii săi. China a transmis astfel de „ambasadori speciali” în doar 12 țări. „China are în mod evident o problemă de imagine în Europa și oferirea unor urși panda este o manieră foarte inteligentă și ușoară de a cuceri inimi”, a declarat Bernhard Bartsch, un expert al Fundației Bertelsmann. Grădina Zoolo-



gică din Berlin, care va plăti în fiecare an 1 milion de dolari pentru „relocalizarea” celor doi urși panda timp de 15 ani, a pregătit cu minuțiozitate lunga călătorie a celor două animale. Animalele „resimt presurizarea”, a explicat veterinarul-șef al grădinii zoologice germane, Andreas Ochs, care îi însoțește pe cei doi urși în timpul călătoriei. Din acest motiv, piloții aeronavei au primit indicația de a realiza o decolare și o aterizare mai lene decât se procedază de obicei. „Însă elementul-cheie al voiajului lor este ca ei să fie obișnuiți din avans cu cușca în care sunt transportați”, a subliniat pentru AFP Jerome Pouille, un specialist de talie mondială în biologia urșilor panda. În timpul zborului, cele două animale își vor petrece cea mai mare parte a timpului imitându-i pe oamenii aflați la bord: moțând pe paturile lor (din bambus) și dormind. Pentru nevoile lor mai urgente, o saltea specială va permite absorbția acestora. „Panda este oricum

un animal calm și liniștit”, a reamintit Andreas Ochs. Este un aspect pozitiv, deoarece veterinarul german nu dorește absolut deloc să treacă prin aceleași momente dificile ca în timpul aducerii în țară a elefantului Victor. În timpul transportului, în urmă cu câțiva ani, pahidermul „a făcut un tărăboi” atât de mare în avion, încât pilotul s-a temut pentru o vreme că aeronava „va cădea din cer ca o piatră”. La Grădina Zoologică din Berlin, Meng Meng și Jiao Qing vor beneficia de un îngrijitor specializat, care a făcut un stagiu de pregătire în Chengdu, capitala mondială a urșilor panda. Grădina berlineză, devenită celebră pe plan mondial grație ursului polar Knut, a investit peste 9 milioane de euro pentru amenajarea „Casei urșilor panda”, denumită „Panda Plaza”. Cele două animale, care încă nu s-au întâlnit, vor dispune și de un „tunel al iubirii”, departe de privirile și smartphone-urile vizitatorilor, unde vor putea să se împerecheze. Vor trebui însă

să fie pregătiți. „Femela este receptivă față de mascul doar 24-48 de ore pe an”, a explicat Jerome Pouille.

Deși nașterea unui pui de panda uriaș la Grădina Zoologică din Berlin reprezintă un obiectiv declarat, același expert le-a prevenit pe autoritățile germane: „Nu trebuie să sperați la nașterea unui pui înainte de trei ani în cel mai bun caz”. Pentru cele 21 de grădini zoologice din lume care au închiriat urși panda, „afacerea” nu este întotdeauna rentabilă, în pofida comercializării de șepci, cești și jucării din pluș. Importurile de bambus costă zeci de mii de euro pe an. Și, atunci când se produce o naștere, contractul de închiriere prevede noi plăți către China, a reamintit Jerome Pouille. Însă este vorba înainte de toate de o chestiune care ține de prestigiu. „Dintotdeauna, acesta (ursul panda uriaș, n.r.) este un animal care atras recunoașterea din partea celorlalte grădini zoologice”, a explicat același expert. ■

Martha, o femelă de mastiff napoletan,

## Cel mai urât câine din lume

Martha, o femelă din rasa mastiff napoletan, ce are o greutate de 56 de kilograme, a fost desemnată vineri seară cel mai urât câine din lume, la cea de-a 29-a ediție anuală a unui concurs chinologic insolit.

Martha era deja unul dintre mării favoriți ai publicului prezent la World's Ugliest Dog Contest 2017, o competiție organizată în nordul statului american California, întrucât se „prăbușea” adeseori, zgomotos, pe scenă, în momentele în care ar fi trebuit să impresioneze juriul cu alura ei impunătoare, spre amuzamentul spectatorilor. A fost salvată atunci când era aproape oarbă,

dar, după mai multe operații, Martha poate din nou să vadă, a dezvăluit antrenorul ei, Shirley Zindler. Martha a câștigat un cec în valoare de 1.500 de dolari, un trofeu strălucitor și o călătorie la New York, unde va avea mai multe apariții pentru mass-media din Statele Unite. Ea a învins în finala concursului alți 13 câini. Cei mai mulți dintre finaliști au fost animale bătrâne și de talie mică. Moe, un mascul de 16 ani ce provine din încrucișarea dintre un grifon de Bruxelles și un mops, care era cel mai vârstnic animal din concurs, s-a clasat pe locul al doilea. Moe și-a pierdut vederea și auzul, dar are în continuare un simț al mirosului foarte puternic,

ce i-a permis să se bucure de toate mirosurile prezente la Sonoma-Marin Fair, spațiul unde a avut loc competiția, și să savureze plăcinte nord-americane și alte bunătăți culinare ce au fost preparate cu această ocazie. Chase, un mascul de 14 ani, ai cărui părinți au fost un câine din rasa chinezesc cu creastă și un câine din rasa Harke, s-a clasat pe locul al treilea. Mulți dintre competitori au fost adoptați. Monkey, un grifon de Bruxelles în vârstă de șase ani, și Icky, un câine de opt ani dintr-o rasă neidentificată, au fost salvați din locuințele unor persoane care sufereau de sindromul colecționării compulsive de obiecte. Finaliștii, unii suferind de boli



de piele, alții având limba care le atârna în permanență din cauza unor afecțiuni neuromotorii, păreau că s-au obișnuit să li se spună că sunt „urâți”. Însă pentru stăpânii lor, prima întâlnire cu ei a fost „dragoste la prima vedere”.

Concurenții au fost departajați în funcție de prima impresie pe care au lăsat-o membrilor juriului, atribute fizice neobișnuite, personalitate și reacțiile pe care le-au stârnit în rândul publicului. ■

La finalul unui concert

## Katy Perry a plonjat în brațele fanilor

Vedeta pop americană Katy Perry și-a încheiat sâmbătă seară prestația la festivalul de la Glastonbury aruncându-se cu capul înaintea pe brațele fanilor, relatează BBC.

A fost mai degrabă „crowd-swimming” decât „crowd-surfing”, scrie BBC, în condițiile în care cântăreața a reușit cu greu să avanseze pe deasupra capetelor fanilor. „Beyonce nu a făcut niciodată așa ceva”, a glumit un om din public. Plonjonul divei a venit după ce aceasta a interpretat „Roar”, la finalul unui show de 60 de minute. Vedeta a adus ceva inedit pentru Pyramid Stage, respectiv o coreografie impresiionantă, cu dansatori îmbrăcați ca niște globuri oculare uriașe. „Asta mă face să mă simt cool. Niciodată nu mă simt cool. Sunt atât de mulți oameni. Nu știam dacă vă mai place de mine”, a glumit ea, referindu-se probabil la faptul că noul ei album „Witness”, a intrat în topuri abia pe locul șase. De fapt, notează BBC, cea mai mare parte a publicului a venit pentru hiturile mai timpurii ale vedetei, precum „I Kissed A Girl”, „Teenage Dream” și „California Girls”, pe care solista le-a interpretat împreună cu tinerii din publicul de la Glastonbury. Cel mai mare public la Pyramid Stage de la Glastonbury a fost atras de britanicul Craig David, cu o combinație de hituri ale sale și o serie de melodii clasice din R&B. Starul a părut să se simtă foarte bine la Glastonbury, cântând la un moment dat: „Vreau să fiu al tău Glastonbury și să-mi petrec întreaga noapte cu tine”. Tot sâmbătă, Liam Gallagher, care a cântat pe The Other Stage, a interpretat hitul Oasis „Don't Look Back In Anger” pentru prima dată (fratele său Noel a cântat originalul), dedicând cântecul victimelor atacurilor de la Manchester și Londra și celor ale incendiului de la Grenfell Tower. ■

## Prințul Harry se destăinuie A vrut să iasă din linia de succesiune

Prințul Harry a vrut la un moment dat să părăsească familia regală britanică, scrie duminică un ziar britanic, la câteva zile după ce el a sugerat într-un alt interviu că niciunul dintre membrii familiei regale nu-și dorește de fapt tronul.

„Am simțit că voiam să ies”, a spus Harry într-un interviu pentru săptămânalul Mail on Sunday, referindu-se la anii de după ce a plecat din armată. El și-a descris frustrarea din momentul în care a trebuit să plece din armată în timpul unui tur în Afganistan în 2007, pentru că media a publicat detalii despre misiunea sa. Când eram în armată „nu eram prinț, eram doar Harry”, a explicat tânărul de 32 de ani. El a decis totuși să continue să-și îndeplinească îndatoririle regale datorită loialității față de bunica lui, regina, a spus Harry în interviu. Întrebat despre viitorul monarhiei britanice - Regina Elisabeta a II-a are acum 91 de ani, iar tatăl lui Harry, Charles, este moștenitorul tronului - Harry a spus că „lucrurile nu pot continua cum au fost în timpul reginei. Vor exista schimbări și presiune pentru a le face cum trebuie”. Într-un articol difuzat în această săptămână, revista Newsweek a relatat că Harry ar fi declarat că familia regală continuă să-și îndeplinească rolul „pentru binele superior al poporului”. „Există cineva în familia regală care vrea să fie rege sau regină? Nu cred, dar ne vom îndeplini obligațiile când va veni timpul”, a spus prințul. ■